

ГДРР, № А-527,
оп. 7, д. 9134.
Президенту СССР
тов. ГОРБАЧЕВУ М.С.

147

фон
эму
тне

В соответствии с Указом Президента СССР от 21 мая 1991 г. "О минимальном потребительском бюджете" и поручением Кабинета Министров СССР экономическими ведомствами с участием союзных республик, Всеобщей конфедерации профсоюзов СССР, Федерации обществ потребителей СССР и научных учреждений разработан общесоюзный минимальный потребительский бюджет, стоимостная величина которого определена в сумме 210,4 рубля в среднем на душу населения.

Рассмотрев представленные материалы и учитывая социально-экономическую обстановку в стране, Кабинет Министров СССР пришел к следующим выводам.

1. В обществе многие непосредственно связывают минимальный потребительский бюджет с прожиточным минимумом, уровнем минимальной заработной платы, пенсий и других социальных выплат, то есть с неременным обеспечением населению страны гарантированного уровня потребления, автоматическим повышением денежных доходов.

В этой связи в условиях сложившейся экономической ситуации утверждение стоимостной величины общесоюзного минимального потребительского бюджета резко усугубило бы состояние потребительского рынка, усилило инфляционные процессы и социальное напряжение в стране.

2. В условиях непрерывного роста цен на товары первой необходимости и их дефицита утверждение общесоюзного минимального потребительского бюджета вызовет негативную реакцию со стороны общественности, которая оценит предложенную стоимостную его величину как явно заниженную (ВКП СССР определили минимальный потребительский бюджет в сумме 270 рублей, московские профсоюзы - 378 рублей, Эстония - 250 рублей, Казахстан - 260 рублей, Белоруссия - 265 рублей).

3. Утверждение общесоюзного минимального потребительского бюджета повлекло бы со стороны ряда республик с низким душевым доходом выдвижение требований о дополнительных субвенциях, удовлетворить которые невозможно, так как центр практически лишен перераспределительных функций.

4. Что касается индексации доходов населения, то в соответствии со статьей 4 Основ законодательства Союза ССР и республик об индексации доходов населения, индекс потребительских цен для осуществления индексации доходов населения определяется исходя из фиксированного набора товаров и услуг, принятого в республиках для расчета минимальных потребительских бюджетов.

5. Разработка и утверждение минимальных потребительских бюджетов по республикам и регионам (с учетом национально-демографических особенностей и экономических возможностей) будет проводиться республиками самостоятельно на основе единой методики расчетов, разработанной Минтрудом СССР.

Вместе с тем, расчетная величина общесоюзного минимального потребительского бюджета будет широко использоваться экономическими органами СССР в практической деятельности для анализа уровня жизни населения регионов, прогнозирования социального развития общества, определения общесоюзных минимальных социальных гарантий, разработки общесоюзных социальных программ.

Учитывая это, Кабинет Министров СССР полагает целесообразным отложить утверждение стоимостной величины общесоюзного минимального потребительского бюджета до окончательного решения вопроса о разграничении компетенции между Союзом ССР и субъектами федерации и улучшения социально-экономической обстановки в стране.

Прошу согласия.

П/П В.Павлов

" 9 " августа 1991 г.

5619В-1 № ОС-487

В.Павлов
15 08 91